

# 專資會慶成立17載 李家超盧新寧潘雲東等主禮 特首：助業界以更好條件進內地市場

香港專業及資深行政人員協會（專資會）17周年誌慶典禮昨日在港舉行，特區行政長官李家超於典禮上致辭時表示，特區政府一直重視專業界別的发展，包括全力爭取在CEPA的框架下，引入更多開放措施，幫助香港專業界以更好條件進入內地市場。隨着國家的經濟進一步邁向高增值發展，他相信市場對香港專業服務的需求只會有增無減，希望香港專業界別爭取更多機會服務國家所需，除了推動業界發展，同時推動內地與香港兩地經濟蓬勃增長。

◆香港文匯報記者 子京

中央政府駐港聯絡辦副主任盧新寧、外交公署署理特派員潘雲東等出席並主禮。

李家超致辭時表示，香港在「一國兩制」下擁有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，香港是國際金融、航運、貿易中心，專業服務與國際接軌。今年是CEPA簽署20周年，CEPA為香港各行各業打開了進入內地市場的大門。在服務貿易方面，內地對香港服務業作全面或部分開放的服務部門已達到153個，佔全部160個服務部門的96%。

## 港企享先行者優勢發掘新機遇

他感謝國家全力支持CEPA進一步開放，其中在香港多個具優勢或正全力發展的領域，包括金融、法律、建築、檢測認證、影視、旅遊等，都增添了

開放措施，例如設立企業的股權比例、資本要求、業務範圍等。加上前海合作區的「先行先試」措施，香港企業和專業人士享有先行者優勢，在內地開設企業和發展業務，發掘新機遇。

他說：「事實上，CEPA鞏固了香港作為內地與世界各地之間的橋樑角色，提升香港的競爭力。特區政府會一如以往積極尋求進一步豐富CEPA的內容，為業界爭取更廣闊的發展空間，更好把握國家『十四五』時期的經濟發展和『雙循環』策略帶來的龐大商機。」

## 推「一帶一路」地區互惠共贏

今年是共建「一帶一路」倡議10周年。李家超表示，香港是「一帶一路」的重要功能平台，他鼓勵香港的專業服務界繼續以優秀的國際經驗和高效的服務水平，貢獻沿線國家，促進各地區之間的設施聯通、貿易暢通、資金融通、人文交流，推動「一帶一路」地區互惠共贏。

專資會會長潘榮昌、創會會長容永祺致辭時均提到，專資會至今匯聚超過800名會員，該會一直鼓



◆香港專業及資深行政人員協會17周年誌慶昨日在港舉行。香港文匯報記者萬霜靈攝

# 中西區關愛基金籌逾千萬經費幫弱勢

香港文匯報訊（記者 子京）香港中西區關愛服務及社區發展基金昨日正式成立。目前，基金已籌得經費1,075萬元，將全數將用作支援日後中西區15隊關愛隊其中開支、部分營運經費與推動關愛事業的發展。基金亦會撥出資源支援地區關愛隊在多個範疇的工作，包括教育輔導、民生工作、醫療諮詢、長者家居維修、特發應急服務、少數族裔及新來港人士等。



◆香港中西區關愛服務及社區發展基金成立典禮於昨日舉行。香港文匯報記者萬霜靈攝

該基金執行主席葉永成於成立典禮上表示，基金於今年3月由區內數個歷史悠久的慈善機構和熱心社團領袖倡議成立，目的為全力支持特區政府在地區推行關愛隊的工作和理念，宣揚守望相助、患難扶持、發揚關愛精神的傳統美德，凝聚各界愛心和力量，集結社會資源，為將來中西區15個小區的關愛隊提供支援。

他提到基金的申請條件，包括會要求日後中西區關愛隊需要因應所屬社區的特色和居民訴求開展服務工作，而所有申請資助的關愛隊必須完成由基金和多個部門合作舉行的工作坊，讓成員徹底認識和了解關愛隊的工作、職責和服務

範疇。民政事務總署署長張趙凱諭致辭時表示，今次基金的成立展示政商民的無間合作，相信基金必能成為關愛隊強大的後盾，讓關愛隊可以在中西區切實排解民生憂難，做好地區服務，和配合好政府的地區工作。她提到18區關愛隊的遴選工作已經進入最後階段，中西區15隊關愛隊快將成立，期望關愛隊各小隊在小區開展探訪、傳達政策信息，以及在遇上突發事故時能迅速動員地區網絡協助居民。

# 港僑聯辦文藝晚會 華大藝術團獻技

香港文匯報訊（記者 子京）由香港僑界社團聯會主辦、香港華僑華人總會承辦的「凝聚僑心 共創輝煌 僑·港同心」文藝晚會，昨晚在北角新光戲院上演。主辦方特邀華僑大學音樂舞蹈學院藝術團來港，與香港僑界聯合獻上一台精彩紛呈的歌舞及樂器表演，場內逾千名僑友一同欣賞。



▲演出者獻上精湛的舞蹈。◆香港僑界社團聯會昨日舉行「凝聚僑心 共創輝煌 僑·港同心」文藝晚會，該會會長和演出者合照。

文藝晚會在氣勢強大的《東方之珠》、《燈火裏的中國》的歌舞聲中揭開序幕。隨後的傣族舞蹈《傣家女兒情》、芭蕾舞《又見白鷺》、蒙古族舞蹈《金色搖籃》、舞蹈《僑批》、印尼民歌串燒、器樂合奏《萬水千山總是情》、《鼓浪嶼之波》等表演節目接連上演，為觀眾帶來極大的視聽享受。晚會最後全場合唱《我愛你中國》和《歌唱祖國》，逾千名觀眾以抒情的歌聲為祖國生日獻上真誠的祝福。

港僑聯會會長黃楚基表示，此次文藝晚會是為了慶祝香港回歸祖國26周年和中華人民共和國成立74周年，同時也是響應民政事務總署的「祖籍聯繫 思祖尋源」同鄉文化推廣

活動。此外，這次演出與早前舉辦的學習貫徹第十一次全國歸僑僑眷代表大會精神分享會相呼應。他呼籲僑界深刻領會全國歸僑僑眷代表大會精神，緊緊圍繞「凝聚僑心僑力、同圓共享中國夢」的新時代僑務工作主題，組織抓好貫徹落實，充分發揮橋樑紐帶作用，講好中國故事，堅守民族大義，堅定反「獨」促統，凝聚起廣大歸僑僑眷和海外僑胞團結奮鬥的磅礴力量，為全面推進中華民族偉大復興、為維護香港長期繁榮穩定貢獻僑界的力量。

# 「共融盃」徵文賽 18中小學生奪獎

香港文匯報訊 由特殊教育青年會主辦、香港中文大學新亞書院學生活動基金支持的「共融盃」全港中小學徵文比賽2023頒獎典禮，於9月17日順利舉行。是次比賽共有18名中小學生得獎，分別來自本地及國際學校。

頒獎典禮邀請到香港教育工作者聯會副會長鄧飛、大灣區教育資源中心聯席主席黎子傑、童創文化名譽教育顧問黃麒錄擔任頒獎嘉賓。

鄧飛於致辭時表示，香港的教育不只限於拔尖，而是因應不同學生提供相應的教學支援。

黃麒錄認為，大眾不應視SEN(特殊教育需要)為要解決的問題，而應欣賞學生的多樣性，發展其獨有的特質和



◆「共融盃」全港中小學徵文比賽2023頒獎典禮順利舉行。

天賦。「共融盃」全港中小學徵文比賽鼓勵參賽者以「探索共融校園」、「無障礙的世界」或「我眼中的SEN」為題創作文章，展現SEN群體的求學歷程，探討共融學習環境的實現。參賽學校共有23間。得獎作品將編纂出版，以提升社會大眾對SEN的關注。

特殊教育青年會是由青年發起的SEN關注組織，凝聚青年力量，在校園內外推廣SEN資訊，提升社會大眾對SEN的認知，支援「及早識別」措施。透過普及神經多樣性(Neurodiversity)觀念，特殊教育青年會冀望消除SEN污名化，以「同行」而非「同情」的力量與其同行。

# 房屋局局長與年輕人對談公屋發展



◆何永賢(右二)於講座上，與年輕專業人士共同探討未來公營房屋的發展。

香港文匯報訊 房委會昨日舉辦「『香港公營房屋發展』——與新世代對談」講座，主講嘉賓包括房屋局局長何永賢、香港建築師學會前會長馮宜萱及香港掌故專家鄭寶鴻。三位講者透過對談形式，分別與年輕專業人士共同探討未來公營房屋的發展。

## 勉朝置業階梯高位規劃人生

何永賢於講座上表示：「今年是房委會50周年，除了過去為千萬市民提供安居之所，在建築技術及科技發展推進方面，房委會亦都是功不可沒。未來，我們會繼續致力引入創新的建築科技及豐富房屋階梯，以滿足不同置業人士的需要。」她並鼓勵年輕人努力，朝着置業階梯的更高位置規劃人生。

馮宜萱則指，公營房屋發展在追求善用科技及創新設計之餘，質素先行無疑是基本原則。鄭寶鴻認為，公屋一直是基層市民安居樂業之所，屋邨生活洋溢濃厚人情味。現在公屋居民生活方式

改變了，屋邨管理工作也變得多元化，與時並進。昨日講座是房委會成立50周年的慶祝活動之一，共分三個環節，包括「與局長『對談』：迎難而上——公營房屋發展新里程與香港未來」、「與前輩『對談』：承先啟後——探索未來公營房屋設計與建造方向」，以及「與掌故專家『對談』：本土情懷——重拾屋人、物、情」。

對談講座於柴灣青年廣場舉行，吸引超過200位年輕專業人士及大專院校學生出席。講者分享了公營房屋的發展方向、設計建造及人情風貌等，隨着時代變遷而出現不同演變。他們勉勵已加入房屋署團隊或準備投身房屋事務工作的青年人，堅守以人為本的信念面對困難和挑戰。

此外，房委會亦舉辦多項50周年慶祝活動，包括「築蹟、足跡」屋邨導向遊網上指南、公屋攝影比賽、三人籃球挑戰賽和公開展覽等動靜兼備的活動，適合不同年齡及愛好的市民參與。

# 海關辦工作坊交流緝毒技巧



◆香港海關舉辦「區域緝毒能力建設工作坊」，邀請44位來自24個海外執法機構和國際組織的代表參與。

香港文匯報訊 香港海關昨日起至本周五舉辦「區域緝毒能力建設工作坊」，邀請44位主要來自24個執法機構(包括內地、亞太區國家和地區、海外駐亞太區辦事處)和國際組織(國際麻醉品管制局及世界海關組織)的代表參與。

工作坊是繼今年2月的「第六屆三國五地年度會議」及區域海關組織緝毒高峰論壇後，香港海關舉辦的首個大型國際緝毒工作坊，專題內容包括分享最新的販毒趨勢、交流調查範疇

的實務技巧，以及參觀海關訓練設施等。香港海關希望透過是次工作坊，加強與國際及區內執法機關的交流協作和分享執法經驗，重點提升前線執法人員對跨境販毒趨勢的了解，以及打擊跨境毒品罪行的效能。香港海關表示會繼續與各地執法部門和組織深化國際間的情報交流與執法合作，發揮「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，打擊跨境販運毒品活動。